
ΘΕΜΑ : Εκσυγχρονισμός του Ελεγκτικού Συνεδρίου

1. Στο συνημμένο σημείωμα του Γενικού Γραμματέα Κοινοτικών Υποθέσεων του 

Υπουργείου Εξωτερικών με θέμα “Σχέσεις Ευρωπαϊκού Ελεγκτικού Συνεδρίου και 

Ελληνικού Ελεγκτικού Συνεδρίου” διατυπώνονται προτάσεις (βλ. παρ. iii) για τον 

εκσυγχρονισμό του Ελεγκτικού Συνεδρίου και τη διασφάλιση αποτελεσματικότερων 

μεθόδων ελέγχου.

2. Ως προς το περιεχόμενο των προτάσεων αυτών επισημαίνονται τα εξής :

α. Η πλήρωση των κενών οργανικών θέσεων του Ελεγκτικού Συνεδρίου για να 

λειτουργήσει το σύστημα Τηλεματικής πρέπει να προχωρήσει με ταχείς ρυθμούς και να 

αποτελέσει βασική προτεραιότητα της πολιτικής για τον εκσυγχρονισμό του Ελεγκτικού 

Συνεδρίου.

β. Η μετάταξη από άλλες δημόσιες υπηρεσίες ειδικών, όπως οικονομολόγων και 

χημικών, παρουσιάζει δυσκολίες στην πράξη λόγω του περιορισμένου αριθμού ικανών 

ειδικευμένων στελεχών στο δημόσιο και της πιθανής απροθυμίας των οικείων υπουργών 

να παράσχουν τη συαναίνεσή τους.

γ. Η διαρκής επιμόρφωση των στελεχών του Ελεγκτικού Συνεδρίου αποτελεί 

στερεότυπη πρόταση με συμβατικό μάλλον περιεχόμενο, εκτός αν τα σχετικά 

προγράμματα αποτελόσουν προϊόν επιμελημένης επεξεργασίας και προσλάβουν 

σύγχρονο και δημιουργικό χαρακτήρα.

δ. Επιτόπιοι έλεγχοι σε νομικά πρόσωπα που διαχειρίζονται πόρους 

προερχόμενους από την Ευρωπαϊκή Ένωση άρχισαν να πραγματοποιούνται από 

Κλιμάκιο του Ελεγκτικού Συνεδρίου, σύμφωνα με σχετική κανονιστική πράξη που έχει 

εκδόσει πρόσφατα το Δικαστήριο.

ε. Ο έλεγχος νομιμότητας των συμβάσεων που αφορούν μεγάλα έργα και 

προμήθειες, πριν την υπογραφή τους, αποτελεί ήδη επιλογή της κυβέρνησης, ενόψει της 

πολιτικής της για τη διαφάνεια στις προμήθειες του δημοσίου και σε δημόσια έργα.

3. Συμπληρωματικά με τις πιο πάνω προτάσεις κρίνεται σκόπιμη η υιοθέτηση και 

άλλων νομοθετικών μέτρων με σκοπό την εισαγωγή σύγχρονων μεθόδων ελέγχου. Τα 

μέτρα αυτά είναι:



α) Η καθιέρωση δειγματοληπτικού διοικητικού ελέγχου των δαπανών του 

δημοσίου, των Ο.Τ.Α. (προβλέπεται ήδη στο νομοσχέδιο για το πρόγραμμα “I. 

Καποδίστριας”) και άλλων νομικών προσώπων. Τα κριτήρια με τα οποία επιλέγονται οι 

υπό έλεγχο υπηρεσίες καθορίζονται από την Ολομέλεια του Δικαστηρίου.

β) Η πρόβλεψη διοικητικού ελέγχου εις βάθος συγκεκριμένης υπηρεσίας για 

ορισμένο χρονικό διάστημα. Μετά το τέλος του ελέγχου συντάσσεται έκθεση, στην 

οποία καταγράφονται οι διαπιστώσεις και προτείνονται μέτρα για την αντιμετώπιση των 

επιμέρους προβλημάτων.

4. Τα προτεινόμενα μέτρα πρέπει να υιοθετηθούν χωρίς καθυστέρηση, δεδομένου 

ότι η εισαγωγή σύγχρονων μεθόδων ελέγχου θα συμβάλλουν σε σημαντικό βαθμό στην 

αποδοτική λειτουργία του Ελεγκτικού Συνεδρίου.

5. Γενικότερα, θα ήταν ευπρόσδεκτη η ανάληψη μίας ευρύτερης πρωτοβουλίας 

για τον εκσυγχρονισμό του Ελεγκτικού Συνεδρίου σε όλες τις βασικές στιγμές 

οργάνωσης και λειτουργίας του.
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